



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
2 МАРТА
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 17 (10366)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

В воскресенье Б. Ельцин выступил на форуме «Гражданского союза», блока политических партий и движений, оппозиционных нынешнему правительству. Президент подверг критике деятельность Верховного Совета, предложил создать Совет Федерации.

28 февраля в Ингушетии состоялись выборы президента республики. В них приняли участие около 95 процентов избирателей. Первым президентом избран Р. Аушев, генерал-майор, Герой Советского Союза, участник войны в Афганистане. Ранее он был назначен Указом Б. Ельцина главой временной администрации, однако из-за несогласия с действиями Москвы в этом регионе ушел в отставку.

В поезде Кисловодск — Баку на территории Чечни произошел взрыв. Сработало подложенное террористами в один из вагонов в виде багажа взрывное устройство с часовым механизмом. Погибли 13 человек и 12 ранены.

Число инфицированных вирусом СПИД в России, зарегистрированных с начала года, увеличилось в четыре раза по сравнению с таким же периодом прошлого года. На сегодняшний день в РФ 618 инфицированных, из них 277 детей, скончались 82 человека. При этом следует учесть, что в 1992 году был обследован лишь каждый второй россиянин. Что касается иностранных граждан, то вопрос об их обязательном обследовании будет окончательно ясен после ожидаемого принятия закона о СПИДе. А между тем в России выявлено уже 418 иностранцев-носителей ВИЧ-инфекций.

Газета «Труд» сообщила, что в городе Глазове (Удмуртия) возник ажиотаж при покупке дешевых мясных продуктов, предназначенных для собак. А в Ишиме Тюменской области, по сообщению агентства ЕАН, пенсионерка Н. пришла съесть любимую кошку. О трагической судьбе четвероногого друга стало известно местной администрации, и руководство города выделило старушке две тысячи рублей.

Коротко о разном ПОЛЕЗНЫЙ КОНТАКТ

Руководители хозяйств совершили поездку в город Великие Луки, где посетили местный мясокомбинат. Поездка эта была не случайной, так как выращивание скота, реализация мяса остается основной доходной статьей.

Ранее было немало нареканий на прием скота, оценку его качества. Теперь же, встретившись с руководителем этого перерабатывающего предприятия, делегация из первых уст смогла узнать, что и как.

Перерабатывающие пищевые предприятия тоже, как и село, переживают острый кризис, и не только потому, что устарело и без того старое оборудование. В значительной степени подорожали энергоносители, повысилась в связи с инфляцией оплата труда, сказалась нехватка средств на сырье.

Однако при личных контактах, как это и положено при свободном рынке, можно достичь договоренности и даже повысить цены на скот,

если есть, что продавать и хорошего качества. Тут же на заводе некоторые руководители перезаключили договоры на поставку мяса на более выгодных условиях.

Следует отметить, что поездка была интересной и полезной, так как заставила задуматься хозяйственников, что не все потеряно и не так плохо при рыночных отношениях, что личные контакты руководителей дадут возможность более заинтересованно относиться к делу.

СОБРАЛИСЬ НА ВЕСЕЛЬЕ

Масленица! Этот праздник всегда связан со встречей весны, проводами зимы. Русский народ не случайно любил его, так как нет ничего краше этого дивного веселья.

Организован он был в минувшие выходные дни в колхозе «Красное Заречье». Сюда, на центральную усадьбу, собрались и стар, и мал. Ряженые, скоморохи, игрища, блины, шашлыки, торговля. Состоялись гонки на лошадях. Впервые в них участво-

вали частники-крестьяне, которые после долгих лет наконец-то смогли обзавестись своими скакунами. Победители всех игр были отмечены ценными призами.

Организатором этого праздника стала председатель хозяйства А. А. Лазарева. Антонина Алексеевна прекрасно понимает, что перерождение деревни — это не только выделение земли, другого материального пая, но и возобновление старин-

ных русских традиций и обрядов. Жаль, что этого не понимает районный отдел культуры во главе с Э. А. Корюсом. Правда, наши культработники собираются устроить в предстоящую субботу подобное веселье в районном центре, совсем забыв о том, что во время Великого поста есть жирные блины, пить вино, плясать и петь песни большой грех. Или, как всегда, решение здесь приходит с опозданием на неделю.

ОПАСНОСТЬ ВСЕГДА ЕСТЬ

Уж сколько раз твердили миру, что с пожарами не шутят. И это действительно так. Пожар не спрашивает, хотим ли его или нет, он случается, как только для этого появляются условия.

Совсем не обрадовала информация начальников добровольных пожарных дружин района, с которой выступило руководство Опочецкого пожарно-спасательного отряда.

да на недавнем семинаре. Оказывается, за 1992 год ущерб от огня составил более миллиона рублей. При пожарах погибли десять человек. Уже в этом году произошло одиннадцать пожаров. Ущерб — полмиллиона рублей.

Отмечалось, что в основном горят личные дома граждан и причиной этому являются неисправные печи, пе-

рекаливание отопительных приборов.

Пожаров становится больше и потому, что на местах ослаблена профилактическая работа. Однако есть хозяйства, где эти бедствия не кончились людьми. Отмечалась хорошая работа ДПД совхозов «Глубоковский», «Духновский», колхоза «XXI партсъезд».

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

◆ Отвечаем на вопрос читателя

Теперь установить трудно...

В номере газеты за 23 февраля под заголовком «В прошлом — город купцов, а в будущем?» было опубликовано письмо Л. Яновской. Она высказывала свое мнение по поводу торговых ларьков, а также интересовалась, как использовался дом № 4 по улице Красногородской в

дореволюционное время. Согласно карте Опочки 1912 года, это был жилой дом. Кто в нем жил, теперь установить трудно. Вообще же первыми каменными сооружениями на Завеличье были дома купцов Порозовых. Купец Алексей Порозов в 1815 году построил Троицкую церковь. А

дом № 4 по теперешней Красногородской улице в то время был построен, вероятно, им же для семьи священника. Потом его жители постоянно менялись.

П. РОМАНОВ,
директор
краеведческого музея.

Великий пост

ВОТ и начался март — первый весенний месяц, который стоит на перепутье между зимою и весною. А вместе с мартом наступил Великий пост. Так уж получилось, что он совпадает с периодом освобождения природы от зимних оков. И даже сами великопостные обряды говорят о нетерпеливом ожидании весны. Продолжается Великий пост семь недель — почти два месяца. Но даже он, скромный на веселье, встречался в народе поговорками и прибаутками: «Великий пост прижмет хвост», «Великий пост как узлом затянет», «Никто на Руси с поста не умирал».

Вчера, в понедельник, началась первая неделя поста. Вчерашний понедельник назывался Чистым. В Чистый понедельник рот полоскали, чтобы смыть следы скромной пищи на Масляной. Сегодня, во вторник, нужно наблюдать появление звезд и судить по ним и по состоянию неба о предстоящей погоде всего лета. Яркие звезды и безоблачное небо предсказывают лето сухое и грозное. Если на востоке облака и туман, то лето будет ходливым. А снег и буря — к дождливому лету.

В среду, то есть завтра, подслушивали воду в реках, прудах и родниках. Если в шуме воды слышался как бы человеческий голос, то лето предсказывали благополучным. А если вода шумит как жернова на мельнице, то летом нужно ждать больших дождей и гроз. В субботу тужили по Масляной — пекли блины на постном масле.

Март богат приметами. Но из всех мартовских примет следует отметить общую боязнь слишком теплого тепла в марте, преждевременного наступления весны. Поэтому что за этим неизбежно следует возврат холода. Лучше всего, когда зима уступает весне место постепенно, шаг за шагом. Наиболее важными с точки зрения предсказания погоды и урожая в марте служат несколько дней, первый из них — Евдокиев день. На Евдокию должны появляться первые признаки весны — день должен быть ясным, с капелью и южным ветром.

Нам пишут**Чего там
только
не было...**

В рекреации школы-интерната для слабослышащих детей проведена ежегодная традиционная ярмарка-распродажа под девизом «Люблю тебя, моя Россия». На специально отведенных для торговли местах учащиеся разложили свои поделки, определив и продавцов. Хотя в этом году были сложности с материалами для работы, ребята изготовили различные изделия. Это и игрушки из самых разных материалов, и разделочные доски с цветочным и сказочным орнаментом, скатерти, салфетки для столиков, подушки для дивана, небольшие вязаные изделия, и многое другое. От продажи своих товаров больше других выручили ребята из восьмых классов. А вообще все средства от торговли на ярмарке пойдут на счет школы. За лучшие работы ребята будут поощрены.

Но ярмарки никогда не обходились без веселых зажиганий. Не стала исключением и эта. Танцевальная группа школы в нарядных русских костюмах показала свою программу. Учащиеся седьмых классов читали стихи. Задорно исполняли частушки Владик Скында, Андрей Логинов, Алеша Кораблев. А закончилась ярмарка всеобщим чаепитием.

В. КОНОХОВА.**Поберегите
свое здоровье**

Районная газета для читателей — вестник новостей, предоставленная возможность — поделиться своими мнениями, обменяться мыслями. Вот и хочется поговорить, вернее, сказать буквально несколько слов о том, что волнует многих в нашем городе и районе. Это вопрос о занятости населения работой и возникающих в связи с этим проблемах. Например, у нас много безработных молодых людей, имеющих специальность, образование, желание трудиться. А рабочие места в ряде случаев заняты людьми, которые должны по возрасту находиться на заслуженном отдыхе. Они получают пенсию и продолжают работать, естественно, за заработную плату. А та же девушка или молодая женщина, или молодой человек вынуждены обходиться пособием по безработице.

Разве это справедливо? Во-первых, пожилой человек уже не может отдавать себя работе так, как это сделает молодой, а следовательно, и пользы от него меньше. Во-вторых, не напрасно государство платит ему пенсию, а в расчете на то, что он освободит свое место. Посмотрите, сколько у нас в организациях работает пенсионеров. Очень много. И хочется к ним обратиться: «Поберегите свое здоровье, ведь два века все равно не проживешь. А наше государство находится в очень затруднительном положении. Помогите хоть немногому решению проблем хотя бы в плане труда и труда молодежи. Отдыхайте, а молодые пусть работают».

**Пенсионеры
НИКОЛАЕВЫ,
СТЕПАНОВЫ.**

● Госсаннадзор предупреждает

Все заткнули носы

ПОСЛЕ выхода в свет Указа Президента РФ «О свободе торговли» основным местом купли-продажи товаров, в том числе и пищевых, стала улица. Как грибы после дождя, вырастают коммерческие ларьки и частные магазины. Но еще больше стало уличных торговцев, продающих что попало. Метко говорят у нас в городе: «Продавцов стало больше, чем жителей Опочки».

Главная беда такой «всесообщей коммерциализации» в том, что именно она вызвала в России резкое увеличение заболеваемости кишечными инфекциями, пищевыми отравлениями и ботулизмом.

Руководствуясь Законом Президента РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 19.04.91 года, Опочецкий районный центр государственного санитарно-эпидемического надзора проводит мероприятия текущего и предупредительного санитарного надзора за частной торговлей. Так, за 1992 год и январь-февраль 1993 года при проверке продуктов питания была отобрана 161 проба пищевых продуктов, по которым было произведено 497 исследований. И результаты не совсем утешительные. 31 проба оказалась неудовлетворительной. Это составило 30 процентов от всего количества исследуемых продуктов.

Совместные рейды районного центра ГСЭН с органами милиции и отделом защиты прав потребителей по городскому рынку и кооперативным ларькам выявили немало интересного. Из недоброкачественных продуктов чаще всего продавались спиртные напитки — спирт «Питьевой», спирт «Господин», спирт «Камео» (на его этикетке имеется приписка на английском языке, что он предназначен для очистки ржавых поверхностей), «Русская водка». В этих алкоголь содержащих жидкостях при исследованиях были обнаружены сивушные масла, альдегиды, повышенные кислоты.

Первый: продукт соответствует ГОСТу и пригоден к употреблению в пищу.

Второй: продукт не пригоден для пищевых целей из-за несоответствия ГОСТу.

В первом случае все ясно. По второму нужно сделать пояснение. Не соответствующие ГОСТу продукты (если они не подлежат уничтожению) должны продаваться с табличкой «Для технических целей».

Очень опасны в эпидеми-

ологии отношении торты и пирожные с кремом, у которых очень короткий срок хранения и реализации. В Опочецком районе и во многих других районах Псковской области их производство запрещено. Те, что продаются у нас в городе, привезены бог знает откуда. Сроки же реализации (с момента выпуска) торты и пирожных таковы:

1. Пирожные с белковым кремом — 72 часа.
2. Пирожные со сливочным кремом — 36 часов.

3. С творожным и сливочно-творожным кремом — 24 часа.

4. С заварным кремом — 6 часов.

Посудите сами, путь из Санкт-Петербурга до Опочки — девять часов, а срок хранения пирожных — только шесть. За время, проходящее от выпуска пирожных до их продажи, в них развиваются миллиарды бактерий, которые не изменяют внешнего вида продукта, но вызывают страшные отравления.

Еще одно. Торговцы едут теперь к нам с разных концов России и из других республик с сертификатами. Но потом, при проверке лабораторией Опочецкого ЦГСЭН, нередко оказывается, что они «клиповые». Так было и с маслом растительным, со многими спиртами и водкой.

Очень опасны грибы домашнего приготовления (соленые, маринованные). Они вызывают страшнейшее заболевание — ботулизм. Первые его симптомы: боль в животе, тошнота, рвота, озноб, очень высокая температура, запор, а затем изнурительная головная боль и нарушение зрения. Даже при правильной диагностике и лечении смертность составляет до сорока процентов, при поздней диагностике — шестьдесят семьдесят.

Граждане, будьте осторожны и бдительны, покупая продукты питания у первых встречных!

Е. АНДРЕЕВ,
санитарный врач.

◆ Читатель высказывает мнение

„МЫ ЭТОГО ИНОГДА ЗАСЛУЖИВАЕМ“

Прочитала публикацию «Иди, жалуйся...» в газете за 13 февраля. И глазам своим не поверила, что такое можно написать про А. А. Комарова, работающего в расчесе шерсти. Мы обращались туда 25 января. Людей было не так много, но объем работы у всех был большой. А у меня и другой женщины было по два — два с половиной

килограмма шерсти. Время близилось к часу дня. Мы засомневались, сумеем ли сегодня расчесать шерсть. Обратились с вопросом к А. А. Комарову. А он нам вежливо ответил: «Ну что ж, придется сделать, ведь у вас не по мешку шерсти». Мы подождали до трех часов дня своей очереди и работу закончили в пятом часу вечера. И

все это время «господин» Комаров (так называют его в публикации) работал без перерыва и обеда, не курился и не нагрубив нам.

В публикации предлагается наведаться в расчес шерсти И. И. Матвеевой. А надо ли? Комарову гостей принимать некогда, он весь в работе. В помещении же у него тепло, полы вымыты,

**Таковы надои
молока****СВЕДЕНИЯ**

о надоях молока в хозяйствах района на 23 февраля 1993 года.

В первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Мичурина	5,8	—1,2
«Кр. фронтовик»	5,3	+0,2
«Большевик»	4,1	—0,1
«Вперед»	3,5	—1,2
«Кр. Октябрь»	3,2	—0,3
«Авангард»	3,1	—0,9
«Кр. Заречье»	2,7	—0,3
«Россия»	2,7	—0,8
«XXI партъезд»	2,5	—0,6
«Глубоковский»	2,5	—1,9
«Заветы Ленина»	2,4	—1,0
«Опочецкий»	2,3	—1,7
«Духновский»	1,8	—0,1
«Салют»	1,7	—1,5
им. Любимова	1,3	—1,1
«Урожай»	1,0	—1,8
«Организатор»		не отчит.
	2,9	—0,6

По району

В колхозах и совхозах нашего района, которые сейчас называются различного рода товариществами и акционерными обществами, колхозы фермы переживают критический период. И прежде всего он связан с бескорыстиями, так как чуть ли не в половине хозяйств сена, силоса осталось на считанные недели, а в некоторых — и на дни. О надоях в таком случае говорить крайне сложно, так как стоит вопрос не о повышении продуктивности скота, а о его сохранении.

Особенно бедственное положение сейчас испытывают с ведением этой важнейшей отрасли в совхозах «Салют», «Опочецкий», «Духновский», в колхозах «Урожай», имени Любимова и в ряде других хозяйств, где по тем или иным причинам минувшим летом не уделялось должного внимания созданию прочной кормовой базы.

Во время рейдов по фермам района ведущие специалисты управления сельского хозяйства, руководители экономически сильных хозяйств неоднократно поднимали вопрос дальнейшего существования колхозов и совхозов. Уже именно сейчас не обходимо беспокоиться о дальнейшем кормопроизводстве, самым серьезным образом просчитать все возможности накопления грубых и сочных кормов. Общественная форма производства как таковая не развалится только в том случае, если она будет прибыльна. Минувший год показал, что рассчитывать на государственные низкопроцентные кредиты, а тем более бесплатные вложения не приходится. А это значит — расчет только на собственные силы.

О кормовой базе надо заботиться с ранней весны, за счет подъема продуктивности лугов, сенокосов и пастбищ. А ведь в ряде хозяйств до сего времени нет даже достаточного количества азотных удобрений, чтобы получить хороший травостой.

есть умывальник, питьевая вода,

А что насчет церемоний... Так юмор тоже понимать нужно. И если уж вы надумали расчесать шерсть, то нужно прийти пораньше и занять очередь, тогда не придется расстраиваться и идти в редакцию с жалобой. Но попадаются такие вздорные клиенты, что и использование нецензурной лексики оправдано. Мы этого иногда заслуживаем.

Н. АВСЕЕВА.
Опочецкий район.

Экономика и село

Будет ли просвет?

Завершились основные сельскохозяйственные кампании, и на полях наступило определенное затишье. Однако и сейчас земледельцам забот да хлопот хватает. Кроме подготовки техники к предстоящим полевым работам, заправки полей органикой, подготовки посевного материала, свалились на них и экономические трудности. Именно об этом состоялся наш разговор с председателем колхоза «Авангард» Сергеем Викторовичем Харьковским.

— Те кредиты, что нам выделяют, это ничто по сравнению с возросшей стоимостью техники, горюче-смазочных материалов. Трактор «Беларусь» стоит сейчас три миллиона.

И тем не менее к весенне-полевым работам мы по мере наших возможностей готовимся. Посевные площади собираемся оставить неизменными, на уровне прошлого года. Семенами обеспечены полями. Вывозку органики из наших полей осуществляют механизированные отряды городских организаций. Свой транспорт стараемся не задействовать, бережем технику и ГСМ к предстоящим полевым работам.

Все о том же бедственном положении, в котором сейчас оказалось село, рассказал главный инженер хозяйства Анатолий Васильевич Федоров.

— Ремонт и подготовку техники к предстоящему сезону проводим сами, своими силами. Используем старые запасы запчастей и то, что удается достать на стороне.

— А как же специализированные ремонтные организации?

— Можно, конечно, обратиться к их услугам, но они за ремонт простейшего агрегата такие накрутки в оплате делают, что выполнить его самим выйдет значительно дешевле.

В оплате труда сельские труженики также находятся в неравных условиях с горожанами. На бирже труда пособие больше моего заработка. Людей на селе держит скорее желание не менять свой крестьянский образ жизни. Многие держат личный скот на подворье, за счет этого и сводят концы с концами.

На вопрос, когда же будет просвет, когда государство повернется лицом к деревне, ведь пока именно российский крестьянин остается основным производителем продовольствия, Анатолий Васильевич ответил так: «Может, когда пропадут молоко и мясо в магазинах...». На поставки иностранной гуманитарной помощи всерьез рассчитывать нельзя, а своих продуктов будет все меньше.

Дай Бог не сбыться этим пророчествам, новые потрясения не нужны никому, и понять это должны прежде всего в верхних эшелонах власти.

Е. СТАСОВ.



Фото Ю. Орлова.

ДЕТЯМ, МАТЕРЯМ, СТУДЕНТАМ...

Президент России подписал указ об увеличении социальных пособий и компенсационных выплат семьям с детьми и другим категориям граждан. В соответствии с Законом Российской Федерации «О минимальном размере оплаты труда» от 13 ноября 1992 г. он постановил установить с 1 февраля 1993 года ежемесячные социальные пособия и компенсационные выплаты в размерах: 1.250 рублей по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим матерям, имеющим годичный стаж работы (женщинам, не достигшим 18 лет, военнослужащим-женщинам — независимо от стажа), а также матерям, обучающимся с отрывом от производства (при рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка); на детей одиноким матерям, вдовам, вдовцам из числа бывших воспитанников детских домов (школ-интернатов); на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или больных СПИДом; 1.125 рублей — одиноким матерям, имеющим детей в возрасте от 6 до 16 лет (учащихся, не получающих стипендию, — до 18 лет); на детей военнослужащих срочной службы; на детей в возрасте от 6 до 18 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно; на детей, находящихся под опекой (попечительством); 1.000 рублей — по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим женщинам, не имеющим годичного стажа работы, и не работающим женщинам. При рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка; на детей в возрасте от полутора до 6 лет; одиноким матерям, имеющим детей в возрасте до 6 лет; на детей в возрасте до 6 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях,

предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно; на детей с детьми в связи с удорожанием товаров детского ассортимента, составляют с 1 февраля 1993 года: 625 рублей для детей в возрасте до 6 лет; 750 рублей для детей в возрасте от 6 до 13 лет; 875 рублей для детей в возрасте от 13 до 18 лет.

С 1 февраля 1993 г. стипендии, исходя из минимального размера оплаты труда 2.250 рублей в месяц, должны быть не менее: 2.250 рублей аспирантам и докторантам, обучающимся с отрывом от производства.

(ИТАР-ТАСС).

● Из писем в редакцию

А ВЕДЬ Я — ИНОГОРОДНЯЯ...

После сложной и тяжелой операции я долечивалась в Опочецкой центральной районной больнице. Лечил меня хирург Леонид Иванович Дорунов. И меня поразило то участие и сочувствие, та чут-

кость и внимание, с которыми отнеслись здесь ко мне. А ведь у опочек врачей очень много и своих больных, а я — иногородняя, издалека.

Очень благодарна я и вра-

чу-гинекологу Ларисе Михайловне Петровой. Не так часто встречаешься в жизни с таким желанием помочь...

В. ЧУЛАЕВА.
Мурманская обл.

● Это было, было...

БЫЛ ПОДЪЕМ, А СЕЙЧАС?

Все познается в сравнении. Поэтому всегда полезно знать свою историю. И в связи с этим хотелось бы привести историческую справку об образовании и развитии совхоза «Красный фронтовик».

СОВХОЗ «Красный фронтовик» организован на землях помещичьего имения в 1919 году. Сначала была создана коммуна, куда были объединены все окружающие имение хутора. Коммунары получили в общественное пользование участок земли в 400 гектаров и 100 голов скота. Эти земли и скот до революции принадлежали помещику Яновичу.

В 1920 году на месте коммуны организовался совхоз под названием «Красный фронтовик». Ведущей отраслью первоначально было личноводство. Переданного коммуне скота было очень немного, всего лишь 70 голов крупного рогатого скота и 30 голов лошадей. Сразу же совхоз начинает заниматься комплектованием стада и принимать направление животноводческого хозяйства.

В 1929 году комплектование совхоза свиноголовьем приняло массовый характер путем завоза его с первого Лендреста. Одновременно приступили к строительству свинарников, скотных дворов, конюшен, жилых домов. На конец 1940 года совхоз имел уже три отделения: Петровское, Варыгино и Крулихино, с общей земельной площадью 2590 гектаров. Из производственных построек к концу 1940 года было построено 17 свинарников, 4 типовых скотных дворов, 3 конюшни, 3 силосных башни, кормокухня. В каждом отделении имелись баня, детские ясли и детский сад, клуб, кузница и мельница.

Механический парк имел 5 тракторов, 4 грузовых автомашин и 1 легковую автомашину. По результатам работы за 1938—39 годы совхоз был удостоен права участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, где за высокие показатели в животноводстве и полеводстве совхозу был присужден диплом первой степени и вручена премия в 10 тысяч рублей и легковая автомашинка. До ярких совхоза О. Бумбург и А. Ананьева были награждены орденами Трудового Красного Знания.

Пятого июля 1941 года совхоз начал эвакуировать свое хозяйство. Все откормочное поголовье свиней в количестве 1800 голов было эвакуировано в тыл путем перегона в совхозы Калининского треста. Крупный рогатый скот был эвакуирован в совхоз «Ренско-Дынинский» Калининского треста. Старшими проводниками скота во время эвакуации были старший зоотехник Н. Котин и ветврач В. Сурик. Эвакуация проходила в очень трудных условиях, но благодаря усилиям этих работников скот был доставлен к месту назначения с небольшими потерями.

После изгнания немцев с территории района в 1944 году сразу же началось восстановление совхоза. Рабочие и специалисты этого совхоза вернулись на свои места и включились в восстановление разрушенного хозяйства. Из совхозов Калининского треста завезли 99

голов крупного рогатого скота, 118 голов свиней, 30 голов молодняка овец, 10 лошадей, 229 голов птицы.

Каких результатов удалось добиться работникам этого хозяйства по восстановлению разрушенной войной производственной базы, наглядно свидетельствуют цифры. Уже на конец 1953 года крупного рогатого скота совхоз имел 790 голов, в том числе коров 255 голов. Надой на одну корову за год составил 3115 килограммов молока. Поголовье свиней возросло до 6104 голов, лошадей было 255, птицы — 1112 голов и 30 пчелосемей.

Значительно увеличилась валовая продукция и товарность. Выросли доходы хозяйства. Так, в 1953 году прибыль от животноводства составила 1292 тыс. рублей.

В послевоенные годы направление хозяйства по свиноводству меняется. Совхоз начинает развивать направление свиноводческое репродуктивное. Был завезен племенной молодняк крупной белой породы. В 1953 году было получено поросят 11141 голова. Передано молодняка другим совхозам треста 6813 голов. Приготовление кормов для разных групп свиней производилось по-разному. Отдельно приготавляются корма для свиней супоросных, холостых маток и откорма. Приводим примерный рацион подсосной матки: 3 килограмма комбикорма, 2,5 — овсянки, 3 — картофеля, 5 — силоса, 3 — корнеплодов, 100 граммов рыбы соленой, 30 граммов мела.

Совхоз «Красный фронтовик» вел племенную работу и с молочным стадом красношведской породы. Улучшение породного состава стада и хороший уход за скотом, правильное кормление и содержание скота способствовали увеличению числа высокодойных коров.

В 1954 году удой на фуражную корову составил 3208 килограммов молока. В зимний период в рацион кормления животных входило: сено клеверное с тимофеевкой — 12 кг, силоса — 30, свеклы — 30, жмыха — 3, комбикорма — 2 килограмма, а также соли — 50 граммов, мела — 50 и 30 граммов трикальцифосфата.

Имелись в хозяйстве и подсобные отрасли, которые считались птицеводство и пчеловодство. В 1954 году в совхозе насчитывалось 46 пчелосемей и содержалось 1716 голов птицы. Валовой сбор яиц за год составил 109.637 штук.

На конец 1954 года в механическом парке уже насчитывалось 17 грузовых автомашин, 21 трактор, 1 легковая и пожарная спецмашина. Имелись комбайн, 4 молотилки и другие сельскохозяйственные машины. Численность работников в 1954 году составляла 998 человек.

Цифры говорят сами за себя, без всяких комментариев. Излишне говорить, что сравнение показателей будет не в пользу нынешнего времени. Касается это не только данного хозяйства, а и в целом положения в агропромышленном комплексе, где сокращение производства продукции сельского хозяйства принимает обвалный характер. И подъема в ближайшее время не предвидится.

Подготовил Е. ПУЛЬША.

За период с 17 по 24 февраля за мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено шестнадцать человек.

Совершено проникновение в дачу, расположенную в деревне Лахово Духновского сельсовета. Похищены носильные вещи и продукты питания на сумму около пяти тысяч рублей. В той же деревне взломана дача, принадлежащая жителю Санкт-Петербурга гражданину Я. Украдены носильные вещи и продукты питания на общую сумму около двадцати пяти тысяч рублей.

Совершено проникновение в дачу гражданина С., про-

Хроника происшествий

живающего в Санкт-Петербурге. Дача находится в деревне Волково Духновского сельсовета. Похищены вещи и продукты питания на общую сумму около двадцати тысяч рублей.

Из квартиры гражданина А., проживающей в поселке Приозерный, похищены деньги в сумме восемьдесят пять тысяч рублей.

С фермы совхоза «Опочецкий» в деревне Белоусово украден теленок в возрасте одного месяца. В ночь на 21 февраля совершило проникновение в дом гражданину Я., проживающему в деревне

Сообщает служба 02

Терехи Лобовского сельсовета. Похищена бензопила «Дружба» стоимостью двадцать тысяч рублей.

От дома по улице Калинина, на украден газовый баллон, принадлежащий гражданину Г.

Из квартиры гражданина В., проживающего по улице Строителей, украдены двадцать одна кассета, мужские брюки, две хозяйствственные сумки, настольное зеркало — всего на сумму около трех тысяч рублей.

Из склада совхоза «Красный фронтовик» похищено восемьсот килограммов ком-

бикорма на сумму шестнадцать тысяч рублей.

Из дома гражданина А., проживающего по улице Романенко, похищен магнитофон «Маяк-233» с колонками.

В ночь на 18 февраля взломаны запоры гаража администрации Опочецкого района. Угнана автомашиной «Нива». Злоумышленники, совершившие угон, задержаны.

Совершено проникновение в магазин деревни Копотиловка. Похищено: двадцать пачек папирос «Беломорка-

нал», компот, варенье, двадцать пар носков, свитер, джемпер, две кастрюли, несколько молотков.

В ночь на 21 февраля совершено проникновение в магазин деревни Барабаны путем срыва замков с входной двери. Украдено: сигареты «Рейс», «Любек», одеколоны «Капитанский», «Гвоздика», «Лес», детские футболки, женские джемперы на общую сумму около двадцати тысяч рублей.

23 февраля в дом гражданина А., проживающего по улице Пролетарской, совершено проникновение. Похищено: женские сапоги, электроприборы — всего на общую сумму 6550 рублей.

НОВОЕ В ПЕНСИОННОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

В СООТВЕТСТВИИ с Законом Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О государственных пенсиях» установлены надбавки с 1.01.93 г.

а) Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и гражданам, награжденным орденом Славы трех степеней — на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

б) Героям Социалистического Труда — на 25 процентов, но не менее чем на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

в) Гражданам, награжденным орденом Трудовой Славы трех степеней или орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» трех степеней — на 15 процентов.

г) Участникам Великой Отечественной войны, включая лиц вольнонаемного состава, — на 100 процентов минимального размера пенсии по старости.

д) Гражданам — бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания — на 100 процентов минимального размера пенсии по старости.

е) гражданам, не менее 6 месяцев находившимся на военной службе в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года (за исключением граждан, указанных в пункте «г») — на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

ж) Гражданам (кроме указанных в пункте «е»), проработавшим не менее 6 месяцев в годы Великой Отечественной войны (с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г.), исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем, или награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную военную

службу в тылу в годы Великой Отечественной войны — на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

з) Гражданам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда» (за исключением граждан, указанных в пунктах «е», «ж») на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

и) Гражданам, необоснованно прессированым по политическим мотивам и впоследствии реабилитированным, — на 50 процентов минимального размера пенсии по старости.

к) Инвалидам с детства I группы и инвалидам-детям до 16 лет назначается надбавка на уход — 2850 рублей.

Л) Соответствии с Указанием МСЗН России № 1-90-У от 29.10.92 г. отделами социальной защиты населения производится оплата периода отпуска по беременности и родам женщинам, потерявшим работу и заработок в связи с ликвидацией и реорганизацией предприятий, учреждений, организаций в течение 12 месяцев, предшествующих дню официального признания их безработными, в размере минимального уровня оплаты труда, установленного законодательством.

Органы социальной защиты населения производят назначение на выплату пособий по беременности и родам при одновременном наличии 4-х условий:

а) Увольнение женщины с работы должно было произойти в связи с ликвидацией или реорганизацией предприятия, в том числе в связи с сокращением численности или штата работников.

б) Безработной указанная женщина должна быть признана в течение 12 календарных месяцев после такого увольнения.

в) Период со дня увольнения до дня предоставления отпуска по беременности и родам не должен превышать 12 календарных месяцев.

г) Обращение за назначением пособия в органы социальной защиты населения должно последовать не позднее 6 месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам. При нарушении этих условий органы социальной защиты населения оплатят отпуска по беременности и родам не производят. Пособие выплачивается 70 календарных дней до родов и 70 календарных дней после родов.

Администрацией Псковской области принято распоряжение, которым предусмотрено установить с 1 января 1993 года льготы в размере 50 процентов по оплате жилой площади, коммунальных услуг и электроэнергии, а проживающим в домах, не имеющим центрального отопления, топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, индивидуальных квартирных телефонов следующим категориям граждан:

1. Женщинам — участникам Великой Отечественной войны:

2. Гражданам, ставшим инвалидами в связи с ранением, контузией или увечьем, полученным в годы Великой Отечественной войны.

3. Вдовам граждан, погибших вследствие военной травмы.

4. Гражданам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд, безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны.

С 1.02.93 г. предоставить вышеуказанные льготы участникам Великой Отечественной войны, 2) воинам-интернационалистам, 3) несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей.

Оплата всех указанных льгот будет производиться из территориального фонда социальной поддержки населения.

В. СВЕТЛОВА,
зав. отделом
социальной защиты
населения.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую жену, маму, бабушку Валентину Романовну НИКАНДРОВУ из Глубоковского сельсовета поздравляем с днем рождения.

Желаем уюта в семье,
Успеха в труде,
Не стареть подольше,
Здоровья побольше.
И все, что хорошее есть на Земле,
От чистого сердца желаем тебе.

Муж, сын, невестка, внучка.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

6 марта
на Советской площади
праздничная ярмарка
**«ПРОВОДЫ РУССКОЙ
ЗИМЫ».**
Начало в 10 часов.

ПРОДАЕТСЯ коробка передач скоростей для мотоцикла «Днепр» (новая). Обращаться: Пригородный сельсовет, д. Ястребово к Иванову Ф. А.

3 марта в 19 часов Центр досуга и культуры приглашает всех желающих на первое занятие школы кондитеров.

КУПЛЮ дом в деревне Ленинград, Подвойского, 34-2-68, т. 583-19-59.

24 февраля в районе д. Барсаново пропала немецкая овчарка, возраст 10 месяцев, окрас светло-серый, морда и кончик хвоста — черные. Кличка «Руслан». Ждем любых сообщений по телефону 9-35-15 или по адресу: д. Барсаново, Молодежная, д. 4, после 18.00. Мы будем вам очень благодарны.

Средняя школа-гимназия № 3 приглашает на праздничный концерт, который состоится 5 марта в ДК в 17.00. Вход свободный.

КУПЛЮ МАЗ, КамАЗ, автомобиль ВАЗ. Телефон 9-13-72.

КИНО

«МАЯК»

2—4 марта

«БЕЗЖАЛОСТНЫЕ ЛЮДИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

5—7 марта

«В ХОЛОДЕ НОЧИ»

(Дети до 16 лет не допускаются)

Начало в 17, 19, 21 час.

КИНО ДАЛЕКОЙ ЮНОСТИ

Для зрителей 50-х годов оно не было развлечением. Оно представляло собой особый мир со своими привычками и ритуалами. И, кажется, есть смысл вспомнить, какими мы были зрителями. И просто: какими мы были.

Кинотеатр «Маяк» начинает ретро-показ:

8 марта — Свадьба с приданым.

9 — Свинарка и пастух.

10 — Карнавальная ночь.

11 — Трактористы.

16 — Волга-Волга.

17 — Сказание о земле сибирской.

18 — Операция «Ы» и другие приключения Шурика.

Цена билета 5 рублей.

Начало сеансов в 17.00.

Администрация и профком льнозавода «Опочецкий» с глубоким прискорбием извещают о кончине на 63-м году жизни ветерана труда

КУЗЬМИНА

Ивана Яковлевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — районный Совет народных депутатов, администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 603. Тираж 7369.

К НАРУШИТЕЛЯМ — САНКЦИИ

Комитет Российской Федерации по политике цен разработал порядок применения экономических санкций за нарушение государственной дисциплины цен. К нарушениям государственной дисциплины цен относятся:

— завышение государственных регулируемых цен на продукцию, товары, услуги, предельных цен, предельных коэффициентов измене-

ния цен (тарифов), предельных уровней рентабельности;

— завышение оптовых цен, зарегистрированных при декларировании в органах ценообразования;

— завышение установленных надбавок к ценам, начисление непредусмотренных надбавок, непредоставление или предоставление покупателю в уменьшенном

размере установочных скидок;

— включение в стоимость услуг фактически невыполненных работ или выполненных не в полном объеме.

Санкции будут применяться и за другие нарушения государственной дисциплины цен. Заинтересованные лица с этим могут ознакомиться в комитете по защите прав потребителя.